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QUESITO I

Indicando con A il guadagno a catena apena di un Amplificatore Opcrniougll' J~oonsiùerar5i
irleale, <1opo RWr disegnalo, uliliU!lwJu iJllPOO~lU~generiche Z, • LI la cOllfigurn7.ìnne llon
illvel'ell1e, ric"vm~ lo nlnziOIJCdi tl~sJ<:l'imclJ(oa cat~nR ~hi",sa in form~ esatta:

Di seg\lilo ricavare la Formn ~e1l1plificiLIfl.

QUE:~ITO l

S"~I"""'lL<1U <.li ùj"p"rr~ ili Amplificatùri Opcmzion"lj "limentati CQ(L l~'l~i()Jl~ "labilizzata

V•• = ±IBV
p(ogellore c dimensionar" uo circllito che rcaliui la seguente funzione:

v. '"-2( K + V;)

con 6V ~ K s 12Y variabik oon oontinuitiL

Q"".•itl di SISI"",i

(.,lU~ITO1

llIusllarc il funzionamento del protocollo di controllo di flusso &top and wlIit rer un CIIillIlc
rumoro~, nel ""SO in Collisia pre~~Slo da pnne del ricevitore sollallto l'in"ill di frame di
acl.:nowledgemenr (ACK). Quak incunveniente PUCI comportare la perdila ùi ull fr.m1e di dati o di
UIIACK'! Spiegare quindi in ch" 1110doil limc out c il fr.m1e di riscontro negativo (NACK) posSQuo
c(lntribuire 8 migliurare. r ~fficiellza del protocollo,

Qll!~Jl'Ol

JlJU~II"II'Ulc prindp~li caratteristiche rleil'r(l10col1o HDLC sol1i;:rrnan<losiin p.l11icnlnre sl,l fonn~w
dell~ 11"n1l'"" s,,1 siejJ..ilil',~lu,ki ùi"ersi campi.


